

# “铁锈地带”渐成创意热土

## Ontimeshow 2019 秋冬第十季西岸盛大开幕

■ 记者 张文菁

本报讯 以迈向全球城市的卓越水岸为愿景的上海西岸，十年蜕变，从曾经的工业铁锈地带，华丽转身为创意热土。3月28日至4月2日，正值2019秋冬上海时装周期间，第十季 Ontimeshow 开启的时尚盛宴，在龙腾大道2555号西岸艺术中心上演。

在上海时装周丰沃土壤的培育下，整个时装产业在上海这座时尚之都蓬勃发展，成为占据亚洲时尚产业的新高地。Ontimeshow 立足徐汇滨江西岸，集聚时尚设计力量，不断鼓励新设计、打造新品牌、培育新动能。在共同打造“亚洲最大订货季”的过程中，不知不觉间已经迎来了第十季。

从最初的1000平方米，到今天的25000平方米；从最早的48个品牌，到今天超过400个品牌；从最初参与的数百位人次，到去年的12085人次。与上海西岸达成战略合作后的 Ontimeshow，其 logo 也与 Shanghai Westbund 合体，依托上海西岸多元跨界平台资源优势，Ontimeshow 充分调配与利用周边建筑师打造的设计场馆资源，为专业观众提供一个富有创造力的一体化路线体验，在规模、品牌、人流三个维度都获得了突飞猛进的增长。



第十季 Ontimeshow 全面开启六大展馆，承接逾400个海内外设计师品牌，更细化的展馆与展位分类满足不同阶段的品牌需求（如图 顾振华 摄）。Ontimeshow 创始人顾叶丽表示，“西岸成就了我们的飞速发展期，我们也见证着时尚设计在西岸的慢慢生长，相信未来西岸商务空间开放，会有更多首发首秀的时尚活动在这里发生。”

据了解，近年来，一系列国际一线品牌的首秀首发接连在西岸上演，包括宝马和雷克萨斯全球新车首发、群星云集的迪奥蓝调之夜、爱马仕新品首秀、香奈儿年度

品牌首展等，今年1月，西岸成为“徐汇区全球新品首发地”。

本季 Ontimeshow 还举办了以“全球化的现在 数字化的未来”为主题的专业论坛，邀请到上海时装周组委会副秘书长吕晓磊、西岸集团产业部部长陈安达、Ontimeshow 创始人顾叶丽、英国时装协会 CEO Caroline Rush、巴黎资深公关 Ritual Projects 创始人 Robin Meason、寺库名物总经理邢云、HCH Showroom 创始人胡春晖、合作媒体平台 iziRetail 创始人霍红等各领域的嘉宾到场，以国际视野助推西岸时尚创意产业迈向新高地。

## 国际首套《血液透析康复操》推出

### “舞动人生”助“尿毒症”病人重拾生活自信

本报讯（记者 姚丽敏 通讯员 金晓璐 薛宁）“以前想着病成这样了，每次来血透心情都很不好。今天医生们带着我们做这套操，感觉疲劳和不顺心都远离了，以后我每天都会做操！”近日，在复旦大学附属中山医院的血透室大厅里，像杨女士这样的20多位血液透析患者在医务人员带领下“翩翩起舞”。杨女士表示，第一次尝试《血液透析康复操》，整个人的身心都非常愉悦，这套操简单易学，不仅给她的透析生活带来了希望，也让她感觉变得年轻。

今年“肾脏病日”，复旦大学附

属中山医院肾内科、上海市肾脏疾病临床医学中心、上海市血液透析质量控制中心主任丁小强教授团队为血液透析患者设计的国际首套《血液透析康复操》正式推出，并将进一步向全国范围推广普及。

据介绍，《血液透析康复操》共分3部分，贯穿血液透析前、中、后全过程。率先推出的“透析前篇”共计10节，针对常合并骨、肌肉、关节、心脏和肺部疾病等症的“尿毒症”患者，以及需要长期锻炼内瘘血管特殊性的血透患者。同时对于在透析中频发低血压甚至无法完成透析的部分血透患者，本套操

还应用中医经络、运动康复等理论设计了站立练习等动作。

谈到设计推广这套操的初衷，丁小强教授介绍，“尿毒症”病人躯体和精神上承受着巨大的压力，长期处于身心疲劳状态。他们体内多余的水和代谢废物不仅直接对其机体造成损害，还会出现高血压、冠心病、心力衰竭、肾性贫血、肾性骨病等合并症。大部分尿毒症患者经透析后可以独立生活，重返工作岗位。而适度、规律的有氧运动可以修复血透患者躯体和精神创伤，帮助患者重获生活的信心，回归社会，享受美好的生活。

## 刚性：171台燃油燃气锅炉今年完成提标改造

本报讯（记者 吴梅）为持续削减氮氧化物排放总量，打赢蓝天保卫战，徐汇区将加快推进燃油燃气锅炉提标改造工作，到今年年底，全区尚余的65家171台燃油燃气锅炉必须完成提标改造。这是4月3日，区生态环境局、区商务委和区市场监管局联合召开的锅炉提标改造推进大会传出的信息。

据介绍，根据部署，2018年，本区已对61家单位164台锅炉进行了提标改造。今年，全区尚余的65家171台锅炉将按照时间节点

全部完成提标改造工作；从2020年起，本区将按照新的锅炉大气污染物排放标准进行监管。区生态环境局工作人员介绍：“锅炉改造主要针对低氮燃烧和氮氧化物排放浓度进行；改造后，大气污染物排放限值标准将由目前的150微克/立方米，降低至50微克/立方米以下。”

根据要求，各锅炉使用单位是此次提标改造的责任主体。会议要求各单位结合实际，主动对接，依托第三方技术力量，制定安全、可

靠的改造计划和实施方案，按时完成锅炉提标改造工作。锅炉改造工作完成后，锅炉使用单位需委托有资质的第三方检测机构，对锅炉排放废气进行监测，确保达到《锅炉大气污染物排放标准》。

会议还邀请上海市工业锅炉研究所专家，对锅炉改造的技术问题进行答疑。区生态环境局负责人表示：“对未在规定时间内完成锅炉提标改造工作或超标排放锅炉废气的锅炉使用单位，将按照相关法律法规的规定进行处罚。”

## 徐中心院长发声“中国论坛”

本报讯（记者 姚丽敏）日前，由中国医院协会主办的2019中国医院院长论坛在珠海召开。本届论坛以“新时代 新思维 新发展”为主题，设有主论坛及六场分论坛，吸引了来自政府、大学、医院的知名专家学者与医院管理者1500余人。

在为期两天的论坛上，与会者围绕大会主题和“医院质量管理体系建设”“加强专科能力建设 提升机构运行水平”“国际医疗服务创新与发展”等院长们关心的热点话题开展研讨和交流。区中心医院执行院长朱福受应邀题为《质管无疆，安全至上，持续提升医疗质量管理能级》的专题演讲。

会后，朱福表示此次论坛紧紧围绕国家卫生健康行业热点和协会重点工作，为行业发展搭建良好的交流、沟通平台，为促进我国医院改革发展管理水平的提高发挥积极的推动作用。

另据悉，在日前广州举行的“2019中国医院竞争力论坛”上发布了“2018中国医院竞争力”排行榜，徐汇区中心医院荣获“上海医院30强”（同类同级医院位列第三），标志着医院向“一流区域医疗中心”的目标迈出了坚实的一步。

## “虹梅家长汇”解成长烦恼

本报讯（记者 耿洁玉）“世上没有什么最强大脑，强大的大脑来源于科学的养育和对爱的认知。”这是4月3日晚间，虹梅街道社区文化中心底楼大厅内举办的“虹梅家长汇”启动仪式暨家庭教育微论坛上，多位常年从事家庭教育的专家们的共识。受邀嘉宾与现场100多位年轻父母们进行了一场生动而不失学术化的、围绕“家庭的科学教育”“教育与养育”“如何才是人类的最强大脑”等话题的互动，解读了一系列育儿难题，微论坛气氛轻松而热烈。

启动仪式充满创新设计：主办方邀请了上海人民广播电台“教子有方”节目监制和主持人昕明，进行了一场现场节目录制；受邀作为嘉宾的心理疏导专家相旭东谈及“大脑器官是个生理结构更是精神结构”“智慧的家长让孩子永远保持学习乐趣”等话题，就孩子们的记忆能力、注意能力和自我控制能力等，与现场几位孩子家庭进行互动；另一位受邀嘉宾上海市终身教育研究会家庭教育专委会主任姚爱芳，则以“自主型学生的父母用心不劳累还幸福”这个话题，说明“养”和“育”的区别。

据悉，这一季的家教系列课堂，撷取园区白领中较为热闹的，且有普遍需求的家庭讲座为主线，将举办一系列家长沙龙和家庭教育为主题的小型论坛等方式，邀约名师开办讲坛，培育“虹梅家庭教育志愿者团队”，努力为虹梅地区的广大家长提供温馨优质的家庭教育服务。

（上接第1版）

对做好垃圾分类工作，鲍炳章要求全区形成共识，明确目标任务，坚定决心、稳扎稳打。他从近期、中期、远期三个时间维度，明确了垃圾分类治理的徐汇“三步走”目标。第一步，确保创成垃圾分类的示范区。第二步，积极打造垃圾治理的先行区。垃圾源头分类最终目标是建立分类投放、分类收集、分类运输、分类处置的全覆盖体系、全流程链条。第三步，奋力迈进生态文明的时尚区。

人心聚起来，垃圾分出来，生活垃圾分类本质是群众工作。鲍炳章要求把握重要窗口，围绕人心、落细落小。要强化责任担当，聚力凝心、善作善成。

围绕水环境治理，方世忠在讲话中强调，要站在政治高度切实增强水环境治理的自觉行动。他表示，全面推行河长制以来，徐汇区的水环境治理工作机制逐步完善、水质逐步好转、亮点逐步显现，但任务依然艰巨。

为2020年交出水环境治理的整体答卷，方世忠要求聚焦重点短板切实抓好水环境治理的任务落实。要充分发挥三级河长制制度优势，突出治“差水”与保“好水”并重、治污减排与生态修复并重、流域综合整治与重要点位治理并重，压实“水”责任。区河长办要做实做细河长制落实监督工作，通过飞行检查、群众举报、内部通报等方式，对失职、渎职行为采取零容忍态度，倒逼各级河长履行职责；要坚持源头治理，坚持水岸联动，坚持管治并举，补好“水”短板，确保完成水环境治理年度目标任务。

漕河泾街道党工委、天平街道党工委、虹梅街道城北居民区在会上作了交流发言。